

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРЬИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 22 (5321)

Суббота, 21 февраля 1981 г.

Цена 2 коп.

23 февраля в столице нашей Родины Москве в Кремлевском дворце съездов начнет свою работу высший форум коммунистов страны — XXVI съезд КПСС.

Сегодня наш рассказ о том, как трудящиеся Тоншаевского района встречают это знаменательное событие, какие трудовые подарки они подготовили очередному съезду КПСС.



Плакат художника В. Корецкого. Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС.

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ—СЪЕЗДУ

ПЛАН—ДОСРОЧНО

Коллектив Тоншаевского льнозавода-брал социалистические обязательства к XXVI съезду партии: выполнить план двух месяцев к 23 февраля. С социальными обязательствами справились с честью. План выполнен досрочно.

Выработка льноволокна составляет 30,6 тонны вместо 24 тонн по плану, что составляет 127,5 процента.

Было намечено выпустить товарной продукции на 27 ты-

сяч рублей, а фактически выпущено продукции на 36 тысяч рублей, или 133,3 процента.

По реализации товарной продукции план составлял 27 тысяч рублей, а выполнен на 46 тысяч рублей, что составляет 170,3 процента.

Работники льнозавода ударным трудом встречают форум коммунистов.

Т. КАПУСТИНА,
бухгалтер.

Ш е ф ы

Коллектив Ошминской мастерской Тоншаевской райсельхозтехники, возглавляет которую Николай Иванович Смирнов, постоянно шефствует над совхозом «Ошминский». Они помогают хозяйству в весенних полевых работах, в уборке трав, жатве, убирают картофель.

Сейчас работники мастерской взяли шефство над фермой. Недавно они заготовили для общественного животноводства четыре тонны хвойной лапки, обеспечив этим ценным питательным кормом большое поголовье.

За успешное оказание шефской помощи коллектив Ошминской мастерской награжден Почетной грамотой.

В. ВАРЕНЦОВ,
управляющий
райсельхозтехники.

ЛИДЕР СОРЕВНОВАНИЯ

В социалистическом соревновании доярок совхоза «Ошминский» по итогам работы за январь Лидия Петровна Вшивцева, доярка Ошминской молочнотоварной фермы № 2 заняла первое место. В начале текущего года она вышла в лидеры, получив самый высокий в хозяйстве валовой надой и надой на одну корову. В январе доярка получила от группы 2396 килограммов молока.

Растет продуктивность коров в группах и других доярок фермы. Поэтому и общие показатели всего коллектива намного выше остальных.

Это результат самоотверженной работы ошминских животноводов.

Ю. ДУРНЕВ,
директор совхоза.

ПО ПРИМЕРУ НОВАТОРОВ

— Девчата, читали вчерашнюю газету? Вы посмотрите, какие молодцы наши земляки! — Александра Васильевна Мазина развернула свежий номер газеты: — «Обязуемся план 1981 года выполнить к 7 ноября». Это же просто здорово!

К Александре Васильевне Мазиной подошли ее напарницы по работе, ткачихи. Заговорили: «И мы сможем», «А что, давайте пересмотрим взятые обязательства».

Так началось в Пижемском ткацком пехе Шахунской строчевышивальной фабрики незапланированное собрание-летучка. И хотя в начале этого года женщины уже брали социалистические обязатель-

ства, где обязались сделать годовой план к 7 ноября, сейчас, воодушевленные примером своих земляков-делегатов XXVI съезда КПСС, они решили эти обязательства пересмотреть. И вот их ответ: коллектив ткацкого цеха берет обязательства план 1981 года выполнить к 7 октября — Дню Конституции.

Конечно, это потребует больших усилий. Но наши мастерицы, я уверена, не подведут и свое слово сдержат. Взять хотя бы Александру Васильевну Мазину, сегодняшнюю «виновницу», инициатора. План она постоянно выполняет, к делу относится с душой. Не отстают от нее Людмила Ильинична

Колпакова, Альбина Аркадьевна Грудкина и все те 52 женщины-ткачихи, которые здесь трудятся.

У них есть все предпосылки, чтобы намного раньше срока закончить годовое задание. Хотя сейчас на календаре февраль, а наши мастерицы работают в счет марта. Такой вот подарок приготовили они съезду!

Это подтверждение тому, что слово, данное нашим коллективом, не расходуется с делом. Четкий ритм предсъездовского соревнования способствует выполнению намеченного.

Л. КЛЕШНИНА,
приемщица готовой
продукции.

С Е С С И Я Р А Й С О В Е Т А

19 февраля в зале заседаний райкома КПСС состоялась пятая сессия Тоншаевского районного Совета народных депутатов семнадцатого созыва.

Председателем сессии избирается депутат **В. Б. Тютяев**, секретарем — депутат **А. А. Крючкова**.

Сессия заслушала отчет о работе исполкома райсовета за 1980 год. С отчетным докладом выступил председатель исполкома райсовета народных депутатов **Ф. И. Тарасов**.

В обсуждении доклада приняли участие депутаты: **Т. П. Демкина**, закройщица райбыткомбината, **В. Ф. Матросов**, главный врач райбольницы, **И. П. Топоров**, прокурор района, **Н. А. Шишмакова**, контролер ОТК Пижемского леспромпхоза, **Р. И. Вершинина**, доярка колхоза имени Ленина, **С. С. Михалицына**, редактор га-

зеты «Тоншаевский колхозник», **В. И. Чугунова**, председатель Кувербского сельского Совета, **А. М. Трушков**, председатель Ложкинского сельского Совета.

На сессии выступил с речью депутат областного Совета первый секретарь райкома КПСС **В. А. Костров**.

С заключительным словом выступил **Ф. И. Тарасов**.

По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение.

Сессия утвердила комплексный план работы исполкома райсовета на 1981 год.

Был рассмотрен организационный вопрос. Сессия утвердила председателем районного народного суда **В. П. Борисова**. Директором районной киносети утвержден **В. П. Безденежных**.

В ПРЕДДВЕРИИ ВАЖНОГО СОБЫТИЯ

Коммунисты нашей страны, все трудящиеся Советского Союза находятся сейчас в преддверии торжественного и памятного дня. 23 февраля открывается очередная, двадцать шестая сессия КПСС. В канун этого большого события каждый из нас подводит итог прожитому, держит перед собой отчет. Отчет о том, как он трудится, все ли сделал для того, чтобы его работа приносила пользу обществу.

Сейчас многие трудовые коллективы рапортуют съезду КПСС о выполнении личных и коллективных предсъездовских социалистических обязательств. Личные и коллективные подарки съезду — это плоды ударного труда, мастерства и творческого поиска.

В Пижемском леспромпхозе, например, в предсъездовском социалистическом соревновании участвовало большинство лесозаготовителей. Двадцать процентов рабочих-сдельщиков брали личные повышенные социалистические обязательства. Сегодня они рапортуют об их выполнении.

Хорошими трудовыми успехами встречают XXVI съезд родной партии животноводы колхозов «Коммунар», «Путь Ленина», «Красная нива», совхоза «Прогресс». Их трудовой подарок — досрочное выполнение плана первого квартала по продаже мяса государству.

Образцы производительного труда показывают токари Тоншаевского филиала Семеновского объединения по производству сувениров, трактористы и шоферы сельхозхимии, успешно работающие на вывозке органики на поля района, и многие другие. «XXVI съезду КПСС — достойную встречу» — этот лозунг постоянно мобилизовывал трудящихся района на новые свершения.

Трудовые коллективы нашего района уверенно вступили в одиннадцатую пятилетку. К форуму коммунистов страны мы подошли тесно сплоченными вокруг Коммунистической партии и готовы с честью выполнить те решения, которые будут приняты на XXVI съезде КПСС.

ПАРТИЙНОМУ СЪЕЗДУ — НАШ ВДОХНОВЕННЫЙ ТРУД

ТРУДОВОЙ РАПОРТ КОЛЛЕКТИВА ПИЖЕМСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Добрые вести пришли из лесопунктов и цехов Пижемского леспромхоза. Лесозаготовители, работники лесовозного транспорта, машинисты челюстных погрузчиков, труженники нижнего склада докладывают о выполнении своих предсезонских обязательств. 168 рабочих-сдельщиков успешно завершили двухмесячную программу ко дню открытия партийного форума.

В намеченный срок бригады С. И. Окунева, В. М. Каргу, П. К. Дупликава, С. М. Сальмярова и Ю. А. Брагина первыми в Арбинском лесопункте завершили свои обязательства по заготовке леса. Сдержали свое слово и бригады лесзаготовителей Пижемского лесопункта. Здесь первенство держат бригады, возглавляемые

Н. Д. Вагановым, В. Ф. Одеговым и С. С. Шимбуевым. Успехами передовых коллективов заготовлены тысячи кубометров древесины.

На вывозке леса тон в соревновании задавали экипажи В. П. Клешнина, А. М. Петухова, В. П. Смирнова, Н. Д. Сенникова, А. В. Хлыбова, Г. М. Петухова, А. Н. Селезнева и В. П. Токтарова. Лесовозчики тоже рапортуя о выполнении своих предсезонских обязательств.

Среди машинистов челюстных погрузчиков успеха добились Н. Д. Ахмолин и Е. Д. Савиных. Доброй репутацией пользуются на нижнем складе смены мастеров В. Ф. Чирковой и А. А. Копосова. На раскряжке хлыстов они достигли высокой производительности, что и обеспечило им

выполнение двухмесячной производственной программы.

Много хороших дел на счету коллектива леспромхоза в январе. Выполнен план реализации продукции на 103 процента, план вывозки леса, выработки пиломатериалов, ящичной тары, товаров культурно-бытового назначения. Справились коллектив и с выполнением технико-экономических показателей. Месячное задание по производительности труда выполнено на 100,1 процента. Это на 7 процентов больше, чем было в январе 1980 года. Выполнен также установленный план прибылей. Ритмично, слаженно шла работа в январе в коллективах Арбинского и Пижемского лесопунктов, мебельного цеха, цехов деревообработки и лесопиления. Склада пиломатериалов.

На предсезонской вахте стояли сотни людей — лучших передовиков производства. Среди них В. П. Клешнин, П. Д. Сенников — водители лесовозов, И. Н. Толстоухов — машинист челюстного погрузчика, С. И. Окунев — вальщик, Н. С. Мальцева — станочница цеха деревообработки, Н. В. Дрягина — отделочница, В. П. Гусев — рамщик, Д. Н. Колбин — прессовщик, М. В. Никифоров — вальщик, В. П. Тотмин — электросварщик и другие. Все они являются ударниками десятилетия.

Забегая вперед, с полным основанием можно уже сейчас сказать, что план первого квартала будет выполнен к 27 марта, как это и записано в пятилетних обязательствах.

В. СКОРОХОДОВ,
начальник планового отдела.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Гласность социалистического соревнования — это залог его эффективности. Вот почему и в Пижемском леспромхозе ей уделяется большое внимание: в цехах и лесопунктах вывешиваются стенды, рассказывающие о ходе соцсоревнования, оформляются бюллетени.

Победителям в соревновании, занявшим первые места среди цехов и лесопунктов, вручается переходящее Красное знамя рабочкома.

Передовики производства и победители соцсоревнования награждаются почетными грамотами и денежными премиями.

По итогам 1980 года 17 рабочих-передовиков производства запесены на Доску почета, 40 человек получили знак «Победитель социалистического соревнования 1980 года», 57 человек стали ударниками десятилетия. На звание «Ветеран труда» представлены 58 человек.

Наши работники постоянно учатся, повышают свою квалификацию. В прошедшем году, например, путем бригадного и индивидуального обучения подготовлено 32 человека, на курсах обучалось 30 человек. Кроме того, 14 инженерно-технических работников и служащих повысили свою квалификацию через курсовую подготовку. Повысили разряды 52 человека. По путевкам предприятия направлено в средние и высшие учебные заведения 7 человек. В техникумах обучается заочно 5 человек. В школы рабочей молодежи вовлечено 40 человек. В школах коммунистического труда обучается 320 рабочих.

Рабочий комитет предприятия заботится о здоровье и отдыхе пижемских лесозаготовителей.

В прошлом году, например, для санаторного лечения было предоставлено 24 путевки рабочим и служащим леспромхоза. 21 человек отдохнул и поправил свое здоровье в домах отдыха. Во время летних школьных каникул 157 детей рабочих предприятия отдохнуло в пионерских лагерях.

Для улучшения жилищно-бытового обслуживания трудящихся администрацией совместно с рабочкомом проделана большая работа по строительству квартир, ремонту жилья.

Всего в 1980 году построена 21 новая квартира, отремонтировано 11 жилых домов с общей площадью 1600 квадратных метров.

Распределение квартир производилось по совместному решению администрации и рабочего комитета, согласно списку очередности.

Л. САНДАКОВ,
председатель рабочкома
Пижемского леспромхоза.



И. Н. Толстоухов работает машинистом челюстного погрузчика в Пижемском леспромхозе.

Иван Николаевич — работник опытный, уже не первый год он работает на этом предприятии. За время трудовой деятельности Толстоухов неоднократно награждался почетными грамотами и денежными премиями, не раз ему объявляли благодарности. Эти награды он получает за честный и добросовестный труд.

Его ценят на предприятии, уважают товарищи по работе за отзывчивые руки, за постоянную готовность прийти на помощь.

На снимке: И. Н. Толстоухов.
Фото А. Эргле.

ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Коллектив мастерского участка Арбинского лесопункта, активно включившись в социалистическое соревнование, встав на предсезонскую трудовую вахту, с честью справляется со своими обязанностями.

Январь был тяжелым для нашего коллектива. Лесные массивы, где приходится работать нашим лесозаготовителям, находятся в отдаленных местах: нам приходится ездить в Кокшагское лесничество Кировской области, а на это уходит много времени.

И все же благодаря высокой организованности, хорошо налаженной дисциплине январский план не только выполнен, но и перевыполнен: из плана 6000 кубометров сделано 6194 кубометра.

Здесь в первую очередь надо отметить коллективы малокомплексных бригад, которые показали хорошие результаты. Так, бригада С. И. Окунева при плане 936 кубометров сделала 1123 кубических метра, бригада В. М. Каргу из плана 913 кубометров — 1045, бригада Ю. А. Брагина сделала 954 кубометра из плана 829 кубических метров.

Это наши маяки, которые показывают пример и задают тон в социалистическом соревновании.

На состоявшемся недавно общем собрании мы решили план этого месяца выполнить досрочно, к 25 февраля.

М. ВТЮРИН,
мастер.

Прочитана лекция

В Пижемском леспромхозе уделяется большое внимание идейно-воспитательной работе. Лекции, доклады, беседы — вот далеко не полный перечень тех мероприятий, которые проводит регулярно партком, профсоюзная и комсомольская организации предприятия.

На днях у пижемских лесозаготовителей был в гостях

лектор Горьковской организации общества «Знание» Н. С. Корнев. Перед рабочими лесопильного и мебельного цехов, перед работниками управления он прочитал лекцию «Проблемы войны и мира». Всего присутствовало около 150 человек.

И. СМЕРНОВ,
секретарь парткома.

УСПЕХ КОЛЛЕКТИВА

Коллектив ОРСа Пижемского леспромхоза подвел итоги предсезонского соревнования. Взятые на себя обязательства на январь и февраль он выполнил. Предприятия торговли, общественного питания и хлебопечения реализовали за это время продукции более чем на 50 тысяч рублей.

Лучших результатов добились И. Д. Копосова — мага-

зин № 2, Л. Г. Соколова — магазин № 16, В. А. Окунева — столовая № 4, Г. С. Кряжева — столовая № 10, А. П. Слободина, Е. Ф. Втюрина и К. К. Гарифуллина — хлебозавод, К. И. Смирнова — ситроцех, А. К. Снегов и В. К. Чадаев — работники транспорта.

Свои успехи они посвящают XXVI съезду партии.

И. ВАСИЛЬЕВ.

ПЕРЕДОВИКАМ ЗДЕСЬ ПОЧЕТ

Основным направлением развития лесной промышленности на одиннадцатую пятилетку предусмотрено комплексное и рациональное использование древесины. Причем, надо при этом добиваться наибольшего выхода деловых сортиментов при раскряжке хлыстов, а также выработки дров для технологической цепи.

На нижнем складе Пижемского леспромхоза разделкой хлыстов на сортименты занята смена Валентины Федоровны Чирковой. В социалистическом соревновании эта смена постоянно занимает призовые места. В 1980 году, например, здесь из плана 28,2 кубометра сделано 33,3 кубометра, то есть годовой план выполнен на 118 процентов.

Не сбавляет темпов смена и в этом году: уже сейчас план двух месяцев выполнен на 101,1 процента. «Это наш трудовой подарок съезду», — говорит технорук Г. Л. Васенин. — Рапортуем, что со взятыми обязательствами мы справились с честью, подошли к партийному форуму с хорошими результатами».

Здесь трудится сплоченный коллектив.

Очень многое зависит от разметчиков. Надо сказать, что Галина Гавриловна Рулина и коммунист Александра Куприяновна Рыбина отлично справляются со своими обязанностями. Им надо обладать необходимым опытом и сноровкой, чтобы древесина была использована полностью. И

это женщинам удается.

Теперь за дело принимаются электропилильщики. Геннадий Георгиевич Попов и Павел Васильевич Шумилов хорошо знают свое дело. Они разделяют хлысты на сортименты. От их оперативной работы зависит весь темп движения древесины на эстакаде.

И вот идет готовая продукция. В карманы-накопители ее сортируют Антонина Степановна Демина и Руфина Васильевна Бусыгина.

По-ударному трудится в этой смене слесарь Николай Павлович Крилицын, который следит, чтобы все механизмы работали безотказно.

— Успех смены Валентины Федоровны Чирковой налицо, — говорит секретарь парткома Пижемского леспромхоза И. Н. Смирнов. — А помогает добиваться успехов этому дружному коллективу хорошая организация труда, бесперебойное снабжение сырьем, широко развитое социалистическое соревнование.

— Здесь соревнованию уделяется большое внимание, — продолжает Исаак Николаевич, — хорошо налажена его гласность. В конторе нижнего склада регулярно, каждый день на доске показателей отмечаются итоги работы смен. Передовиков чувствует стенная печать, об их успехах рассказывают боевые листки, молнии. Все это, вместе взятое, и обуславливает выполнение сменой Чирковой планов и социалистических обязательств.

А. МИХАЛИЦЫН.

Выполнение одиннадцатой пятилетки требует совершенствования организаторской и политической работы. Должна быть усилена требовательность к кадрам за выполнение установленных заданий, высокую организованность и четкость в работе, строгое соблюдение плановой дисциплины во всех звеньях — от предприятия до министерства. Непременным условием достижения производственных успехов являются повышение уровня хозяйствования, воспитание у кадров деловитости, ответственности и инициативы.

(Из проекта ЦК КПСС к съезду партии).



Весь полевой сезон 1980 года и осенне-зимний период трактор Николая Васильевича Чикишева, механизатора колхоза имени Тимирязева, был в работе. За прошедший год механизатор сделал на своем ДТ-75 1685 эталонных гектаров. Это неплохая выработка, судя по результатам работы других трактористов хозяйства.

Особых секретов в его успешной работе нет. Николай Васильевич считает главным в своем деле — вовремя отремонтировать машину. Сделать это так, чтобы год проработала без дополнительных ремонтов. Тогда будет и выработка, и производительность.

На снимке: Н. В. Чикишев.

Фото А. Нечаева.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Различные вопросы

На днях в партийной организации совхоза «Вякшенперский» прошло партийное собрание, на котором было рассмотрено несколько вопросов.

Об итогах работы хозяйства за 1980 год рассказал директор совхоза коммунист В. А. Безденежных.

Выступающие в прениях по этому вопросу коммунисты говорили о том, что их волнует и тревожит. В частности, заведующий КЗС Ф. А. Исаков сказал, что в совхозе очень плохие подъездные пути и дороги к складам, фермам, сушильному пункту, КЗС. В постановлении, принятом на собрании, решено строить дороги и подъездные пути.

Главный агроном совхоза коммунист Т. А. Беспалова рассказала, как готовится семенной фонд к весне.

Главный инженер коммунист А. В. Трушков говорил об использовании машинно-тракторного парка.

На собрании был также рассмотрен вопрос о политической и экономической учебе коммунистов и руководящих кадров.

Коммунисты приняли кандидатом в члены КПСС Татьяну Александровну Трушкову, учительницу Письменерской восьмилетней школы.

Собрание прошло активно и с хорошей явкой.

П. ТОМАРОВ,
секретарь парторганизации.

Зимовка пыле сложная, но и в этих трудных условиях доярка совхоза «Прогресс» Нина Павловна Кодочигова добивается высоких надоев от коров своей группы. По итогам работы за январь она занимает третье место среди доярок хозяйства. Своими трудовыми успехами Н. П. Кодочигова достойно встречает открытие партийного съезда.

Несплох производственных показателей добиваются и ее подруги, по работе Л. П. Вершинина, З. Г. Савиных и другие.

На снимке: Н. П. Кодочигова.



ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ ВОПРЕКИ ТРУДНОСТЯМ

СРЕДИ повседневных забот тружеников села наиважнейшая — зимовка, использование возможностей дальнего роста поголовья скота и его продуктивности. Инициаторами социалистического соревнования за достойную встречу XXVI съезда КПСС являются труженики колхоза «Коммунар», а в их числе и работница Пижемской молочно-товарной фермы. Здесь есть свои мастера, которым зима не помеха: они и при стойловом содержании скота наращивают производство и реализацию мяса, молока и других продуктов животноводства.

В двух дворах фермы содержится 232 коровы. Обслуживает это поголовье двенадцать доярок. Внутри помещения тепло, сухо, животные стоят ухоженные. Во всем чувствуется забота животноводов о своих подопечных, слаженность в работе всего коллектива. Имеющиеся механизмы слесарем-наладчиком отремонтированы так, что теперь работают безотказно. Территория вокруг фермы освобождена от навоза, весь он вывезен на поля.

Повседневную помощь в работе доярок оказывают зоветспециалисты. Регулярно два раза в неделю проводится учеба животноводов.

В целом Пижемская молочно-товарная ферма в ходе социалистического соревнования является лидером: средний надой на одну фуражную корову за январь текущего года составил всего 116 килограммов. Но хочется отметить тот

факт, что первые три места в социальном соревновании животноводов колхоза завоеваны доярками именно этой фермы. Доярками Ромашова, надойшая от одной фуражной коровы своей группы по 160 килограммам, Т. П. Пакичева — 157 килограммов и З. Н. Тимофеева — 151 килограмм.

Несомненно, надоев могли быть и выше, так как в зимние месяцы здесь было много отелов, но скудные корма и неполноценность рационов в пылепоглощение зимой являются главным тормозом в увеличении производства молока. А чтобы не допустить большого снижения надоев, животноводы принимают меры по эффективному использованию кормов, уделяется внимание кормоприготовлению, правда, примитивным способом, но все-таки: солома запаривается, концентраты осолаживаются, силос раскисляется, в корм скоту добавляются микроэлементы. Придается значение экономному расходованию кормов, которые перед выдачей скоту взвешиваются.

Несплох результатов в производстве продуктов животноводства добиваются работницы фермы и в феврале текущего года. Достаточно сказать, что молоко, сдаваемое государству, идет только первым сортом.

Производство молока — это одна из граней производительности программы партии и правительства. И ее, вопреки трудностям, успешно претворяют животноводы Пижемской фермы.

С. ЗОЛОТАРЕВА.

В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

НАГРАДЫ ЛУЧШИМ РАБОЧИМ

Накануне открытия в Москве XXVI съезда КПСС в Тоншаевской райсельхозтехнике прошло общее собрание. Когда все вопросы были рассмотрены, управляющий сельхозтехникой В. В. Варенцов сказал:

«Мы неплохо потрудились и подошли к партийному форуму с хорошими результатами. Вклад в общее дело внесли многие из нас. Но сегодня мне особенно хочется отметить наших передовиков, ударников труда, которые по результатам работы в прошлом году награждены знаками «Победитель социалистического соревнования 1980 года».

Виктор Васильевич взял из стопки первую книжечку с приколотым к ней значком и прочитал: «Рыжов Леонид Витальевич, слесарь станции техобслуживания животноводческих ферм. Награждается за выполнение личных заданий на 130—140 процентов каждый месяц».

Затем знак «Победитель социалистического соревнования 1980 года» был вручен Сергею Павловичу Клешинину, слесарю Тоншаевской реммастерской. С. П. Клешин постоянно выполняет нормы выработки на 120—130 процентов. Кроме того, он — рационализатор,

внес рацпредложений с годовым эффектом 1600 рублей.

Юрий Борисович Комаров, слесарь-моторист, в прошлом году отремонтировал сверх плана двадцать пять автомобильных двигателей. Он также был награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1980 года».

По итогам прошлого года среди водительского состава по выполнению заданий грузо-перевозок первенство держит Николай Александрович Редькин. И как результат его работы, на груди шофера засверкал знак победителя социалистического соревнования.

А. РЫНСКИЙ.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

ЕГО ПРОФЕССИЯ — МЕХАНИЗАТОР

«Труд — он человека не портит. Сам-то я вот уже без малого полсотни лет работаю, и не представляю, как бы это я сложил руки сидел».

Александр Петрович Подковырин работает трактористом в совхозе «Прогресс». На трактор впервые сел 28 лет назад. Работал вначале на гусеничном, потом — на колесных. На колесном работает и сейчас. Работать механизатором непросто. И зимой, и летом дел невпроворот. С раннего утра до позднего вечера не видать домашние Александра Петровича. Летом забот у всех трактористов хватает, а он к тому же еще и звеньевой звена по возделыванию картофеля. Хозяйство вот уже несколько лет специализируется по выращиванию этой важной культуры. Совхоз «Прогресс» по площади хозяйства не маленький. Посадки картофеля находятся и в Кодочигах, и на Ломине, и в Шатташкеме. А картофель, как впрочем и всякая другая культура, требует большого

ухода. Все силы отдает Александр Петрович своему делу, старается и сам сделать за день как можно больше, и товарищей по работе к тому же призывает. Но не только на картофельных полях бывает занят в летнее время Александр Петрович.

Александр Петрович Подковырину доверяют самые сложные дела. Знают, он механизатор опытный, добросовестный, не подведет, трудностями его не испугать.

Да, чего-чего, а трудностей на долю Александра Петровича выпало немало. Полугодное детство. Потом — школа. Но учиться пришлось немного, как и большинству его сверстников, всего четыре года. Двенадцатилетний парнишка работал наравне со взрослыми в колхозе. Колхозы тогда еще только набирали силу, люди работали не покладая рук, в том числе и подростки.

В 41-ом ушел на фронт из семьи Подковыриных старший из братьев. Егор. Недалеко отшел ему повоевать.

Через несколько месяцев пришла похоронка. Погиб он под Сталинградом.

Восемнадцатилетний Александр ушел на фронт в 42-ом. Воевал на Западном фронте. Сколько пришлось пережить за эти три года, сколько видел он смертей, сколько раз слезы подступали к глазам, когда видел истерзанную, израненную врагами землю. И все эти годы мечтал о том времени, когда он снова сможет пахать землю, выращивать хлеб — заниматься извечным крестьянским трудом...

И когда наступило это желанное мирное время, вернулся Александр Петрович в свой родной починок Верхнетуринский. Вначале ходил на разные работы. Потом закончил школу механизации в Урене. И с тех пор он — механизатор.

Вот уже два года как переехала семья Подковыриных на центральную усадьбу колхоза, в Кодочиги. Жить стало намного удобнее. И больница есть, и школа, и рейсовый автобус

ходит. И работа осталась той же. Зоя Николаевна, жена Александра Петровича, как и раньше, работает на ферме. Все вроде хорошо. Только неспокоен Александр Петрович. Шестеро детей в семье Подковыриных. Трое старших уже определились в жизни. Один из сыновей служит в Армии. Младшая дочь и сын еще учатся в школе. Работает в совхозе бухгалтером дочь Подковыриных Валентина. Младшие помогают матери управляться на ферме, к труду привычны. А вот останутся ли они работать в совхозе? Александр Петровичу хочется видеть своих сыновей, работающих с пил бок о бок, а потом и заменив им его. Работа механизатора была, есть и будет в деревне работой необходимой. Механизатор — профессия почетная, но и очень ответственная. Это всю жизнь помнит Александр Петрович Подковырин, этому же он учит своих детей.

Г. КИСЛИЦЫНА.

Новости **Новости** С ТОВАРАМИ НА ФЕРМУ

В постановлении Совета Министров СССР от 3 октября 1980 года указывалось на необходимость обеспечения работников сельского хозяйства товарами повышенного спроса через автолавки. Согласно этому постановлению Тоншаевскому коопуниверсагу в этом году была выделена специальная машина-автолавка для облуживания животноводов района.

Продавец Т. В. Мотовилова делает выезды на фермы колхозов каждый день. За месяц работы ею было продано товаров на 21 тысячу рублей.

Автолавка предлагает труженикам ферм товары, пользующиеся повышенным спросом: резиновые сапоги, куртки, хлопчатобумажные платья, трикотаж, гардинное полотно, детскую одежду и многие другие товары. Автолавка делает выезды строго по составленному графику, согласно которому каждую ферму она должна обслужить через каждые 45—50 дней своей работы. За день она может обслужить две фермы.

Л. КИСЛИЦЫНА,
директор коопуниверсага.

ПУТЕВКА В „ОРЛЕНОК“

Паша Ворожцов учится в шестом классе Ошминской средней школы. В его дневнике «четверки» и «пятерки». Мальчик активно участвует во всех школьных делах.

За хорошую учебу и большую общественную работу Паша премирован путевкой во Всесоюзный пионерский лагерь «Орленок». В лагере он пробудет целый месяц.

где будет учиться и отдыхать. Жизнь в «Орленке» насыщена. Там проводятся различные экскурсии по Черноморскому побережью, встречи, праздники, стелы. Много интересного сможет рассказать Паша своим друзьям после поездки.

Г. ВТЮРИНА,
секретарь райкома ВЛКСМ.

ЗА УСПЕХИ В ТРУДЕ

В результате подведения итогов социалистического соревнования по Тоншаевскому райбыткомбинату лучшие работники были награждены нагрудными знаками «Победитель социалистического соревнования 1980 года». Это премия Ошминского КПП Л. С. Кислицына, швей-мотористка Л. А. Солоницына, портниха верхней одежды В. А. Клешина.

Среди работников райбыт-

комбината есть и такие, которые проработали в службе быта более двадцати лет. Это Е. Д. Аптакова, Л. И. Втюрина, З. М. Жукова, Н. В. Смирнова. Названные товарищи были награждены почетными грамотами райбыткомбината и ценными подарками.

Почетными грамотами за успехи в труде были награждены и многие другие бытовики.

Л. ВАСИЛЬЕВА.



В районном Доме культуры неплохо работают коллективы художественной самодеятельности. Среди них ансамбль песни и танца, который имеет давние добрые традиции.

Участники самодеятельности выступают на творческих вечерах, вечерах чествований, на концертах, на смотрах.

На снимке: женская группа хора.

Телевидение

Понедельник, 23 февраля

9.05 — Концерт из произведений А. Бородина и С. Прокофьева. 9.50 — Открытие XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 16.30 — «Офицеры». Фильм. 18.30 — Торжественные марши в исполнении Первого отдельного показательного духового оркестра Министерства обороны СССР. 19.00 — Наш адрес — Советский Союз.

Вторник, 24 февраля

10.05 — Т. Хренников — Симфония № 3. 10.25 — Звездочка. 14.30 — На XXVI съезде КПСС. 15.00 — Концерт хора русской песни. 15.25 — Кубок СССР по боксу. 16.15 — В. Маяковский — «Владимир Ильич Ленин». Фрагменты из поэмы. 17.00 — Дневник XXVI съезда КПСС. 17.30 — Адреса молодых. 19.00 — Концерт эстрадно-симфонического оркестра. 19.25 — «Теплое место». Спектакль. 22.00 — Вечер политической песни.

Среда, 25 февраля

9.05 — Концерт оркестра

«Фольклор». 9.30 — Клуб кинопутешествий. 10.30 и 14.30 — На XXVI съезде КПСС. 15.00 — Концерт. 15.25 — Кубок СССР по боксу. 16.15 — Так закалялась сталь. О жизни и творчестве Н. Островского. 17.00 — Дневник XXVI съезда КПСС. 17.30 — Выступление ансамблей русских народных инструментов. 18.00 — Отзовитесь, горнисты! 18.30 — Веселые нотки. 19.00 — Хоккей. ЦСКА — «Трактор» (Челябинск).

Четверг, 26 февраля

9.05 — Любимые стихи. 9.55 — П. Чайковский — Концерт

23 февраля — День Советской Армии и Военно-Морского Флота

НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

Выше чести еще я не знаю
Чем на страже Отчизны
стоять.
Быть в ответе за мир на
планете
Пам доверила Родина-мать.
Мы не заримся на чуждые
земли
Злобой модной на них не
глядим.
И могучим оружием нашим
Никому никогда не грозим.
Ну, а если осмелится кто-то
Меч войны над страной
поднять,
На защиту великой идеи
Грудью встанет советский
солдат.

Так же помните, недруги мира,
О суровых уроках прошедшей
войны.

И сегодня, и в мирное время,
Эстафету отцов продолжают
сыны.

Дня прожить не могу в
отдаленных,
От земли, где нянящий покой,
Люблю думать о милых
селенях.

О березках над тихой рекой.
Представляю твои перемены,
Твой широкий крестьянский
охват.

И улыбки друзей после смены.
И лукавые взгляды девчат.
Здесь, в болотах таежного края
Пусть недели несутся стрелой.
Жди, земля моя, жди, дорогая,
Я живу скорой встречей с
тобой.

Где бы служба меня не
носила —
Ведь Отчизна моя велика.

Мне вселяет надежды и силы
Взгляд твой нежный, как цвет
василька.

О. НИКИТИН,

гвардии младший сержант
запаса.
г. Новосибирск.



Плакат художника М. Лукьянова. Издательство «Плакат». (Фотохроника ТАСС).

Комсомольская жизнь

В рапорт съезду — свою строку

Комсомол выступает активной созидательной силой, боевым организатором молодежи. Ему доверяет партия решение важнейших политических, экономических и социальных задач коммунистического строительства. Комсомольцы нашего района, встав на трудовую вахту в честь XXVI съезда КПСС, стремятся взять успешный старт в одиннадцатой пятилетке.

В областном социалистическом соревновании, которое проходит под девизом «Решение XXVI съезда КПСС — в жизнь» наша районная комсомольская организация, насчитывающая в настоящее время 2142 комсомольца, по итогам первого полугодия 1980 года заняла второе место. На днях представитель обкома комсомола вручил нашей районной комсомольской организации грамоту обкома ВЛКСМ по итогам второго полугодия 1980 года за III место в областном соревновании.

Сейчас в райкоме комсомола подводятся итоги социалистического соревнования по достойной встрече XXVI съезда партии, за право подписать рапорт районной комсомольской организации съезду. Победители его будут награждены почетными грамотами и сфотографированы у знамени районного комитета комсомола. Этот рапорт будет подписан на вечере встречи ветеранов партии, комсомола, войны и труда с молодежью района, посвященном XXVI съезду нашей партии.

Многие комсомольцы встречают съезд хорошими трудовыми

подарками. Отлично трудятся на своих рабочих местах Р. Чистякова — агроном колхоза имени Свердлова, секретарь комсомольской организации, В. Втюрина — агроном колхоза «Путь Ленина», секретарь комсомольской организации, В. Мухачев — тракторист и В. Втюрин — шофер из этого же колхоза. По-ударному трудятся комсомольцы Пижемского леспромхоза (секретарь комитета комсомола Т. Смирнова), строители Тоншаевского ПМО (секретарь комсомольской организации В. Тырликов). Комсомольцы райпо вносят большой вклад в выполнение планов и социалистических обязательств своего коллектива (секретарь комсомольской организации А. Ватагина).

С аттестатом «Качеству — комсомольская гарантия» работает 57 человек, 52 комсомольца добились звания «Молодой отличник качества». 250 комсомольцев добились звания «Ударник коммунистического труда». Подходит к концу общественно-политическая аттестация в школах.

Комсомольцы района встречают XXVI съезд КПСС ударным трудом, отличной учебой и в одиннадцатой пятилетке добьются еще более высоких результатов.

С. МАЛЬЦЕВ,

второй секретарь райкома ВЛКСМ.

**Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.**

Райком ВЛКСМ доводит до сведения, что встреча молодежи района с ветеранами партии, комсомола и Великой Отечественной войны состоится 26 февраля в 10 часов в районном Доме культуры.

Коллектив работников райбольницы выражает соболезнование Деминой Людмиле Петровне по поводу смерти ее матери

**ВТЮРИНОЙ
Лидии Николаевны.**

**Наш
Адрес:**

606950 р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственно-го секретаря — 9-14-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-05, отдела печати — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.